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Κυρίες και κύριοι  
 
Οι κοινωνίες που δεν τολμούν να αξιοποιήσουν στον πληρέστερο δυνατό 
βαθμό τις δυνατότητες που δίνει το παρόν, οι κοινωνίες που δεν τολμούν να 
διεκδικήσουν δυναμικά ένα καλύτερο μέλλον, είναι καταδικασμένες στο τέλμα 
της στασιμότητας και την υπανάπτυξης. 
 
Κι αυτή η κοινότοπη διαπίστωση δεν έχει να κάνει μόνο στα τεχνολογικά 
επιτεύγματα της ψηφιακής εποχής. Δεν αναφέρεται στα προνόμια που δίνουν 
οι νέες τεχνολογίες της ευρυζωνικότητας στην εργασία, την εκπαίδευση στις 
υπηρεσίες υγείας, στην ψυχαγωγία, την ενημέρωση. Δεν αναφέρεται μόνο 
στον κίνδυνο που διατρέχουν τα έθνη και οι λαοί που δεν διαθέτουν τις 
αναγκαίες υποδομές να περιέλθουν στο περιθώριο του νέου διεθνούς 
περιβάλλοντος. 
 
Η ανάγκη της αλλαγής, της δυναμικής προσαρμογής στις νέες συνθήκες, της 
διαρκούς βελτίωσης, ισχύει σε κάθε επίπεδο, σε κάθε πεδίο του δημόσιου 
βίου: στους θεσμούς, στην παιδεία, την τεχνολογία, την οικονομία. Σήμερα, η 
μεγάλη πλειονότητα των Ελληνίδων και των Ελλήνων απορρίπτει τη φοβική 
νοοτροπία της συντήρησης απ’ όπου κι αν αυτή εκφράζεται. Απορρίπτει την 
παράλογη θέση ότι τίποτα δεν χρειάζεται να αλλάξει στην Ελλάδα. Σήμερα, η 
μεγάλη πλειονότητα των Ελληνίδων και των Ελλήνων στηρίζει την στρατηγική 
των μεταρρυθμίσεων και των αλλαγών, γιατί ακριβώς αναγνωρίζει ότι σε έναν 
κόσμο άκρως ανταγωνιστικό, ο μόνος δρόμος είναι να προχωρήσουμε 
δυναμικά μπροστά, αφήνοντας στο παρελθόν, όπου ανήκουν, προκαταλήψεις 
και ιδεοληψίες. Να προχωρήσουμε μπροστά, στο δρόμο της ποιότητας, της 
παραγωγικότητας, της ανταγωνιστικότητας. 
 
Γιατί, εντέλει, κοινωνικά δίκαιη και αποτελεσματική πολιτική είναι αυτή που 
δίνει σε όλους τους πολίτες τη δυνατότητα να διεκδικήσουν με αξιώσεις την 
προκοπή και την ευημερία. Είναι η πολιτική που εξασφαλίζει σε όλους τους 
νέους ανθρώπους τα εργαλεία και τις ουσιαστικές ευκαιρίες ώστε να κάνουν 
πράξη τα όνειρά τους. 
 
Μ’ αυτό το σκεπτικό, μ’ αυτό το γνώμονα ορίσαμε το 2007 «έτος 
ευρυζωνικότητας». Ο στόχος είναι σαφής: να κλείσουμε το «ψηφιακό χάσμα» 
διευρύνοντας την πρόσβαση στις δυνατότητες της ψηφιακής εποχής σε όλους 
τους πολίτες, σε ολόκληρη τη χώρα. Να δημιουργήσουμε νέες ευκαιρίες για 
την εκπαίδευση, για την επιχειρηματικότητα, για την ενίσχυση της ποιότητας 
της Δημοκρατίας μας στη νέα εποχή.  
 
Έχουμε πολύ και δύσκολο δρόμο μπροστά μας. Παρά τη σημαντική πρόοδο 
που έχει καταγραφεί την τελευταία διετία, η Ελλάδα βρίσκεται στις τελευταίες 



θέσεις της ΕΕ ως προς το βαθμό αφομοίωσης των νέων τεχνολογιών, τη 
διείσδυση και χρήση του ευρυζωνικού Internet. Μπροστά σ’ αυτή την 
πραγματικότητα, οφείλουμε να κινηθούμε με ακόμη πιο γρήγορα, πιο 
αποφασιστικά βήματα.  
 
Σ’ αυτή την κατεύθυνση και στο πλαίσιο μιας συντονισμένης πολιτικής για την 
ευρυζωνικότητα, τα αρμόδια Υπουργεία έχουν ήδη προωθήσει και προωθούν 
αυτή τη στιγμή σημαντικά έργα που αποβλέπουν στην ενίσχυση των 
υποδομών του ευρυζωνικού Internet, με την αξιοποίηση τόσο των 
διαρθρωτικών προγραμμάτων όσο και των εθνικών αναπτυξιακών πόρων, 
καθώς και προγράμματα ενίσχυσης της ζήτησης ευρυζωνικών συνδέσεων και 
ηλεκτρονικών υπηρεσιών.  
 
Επίσης, με ιδιαίτερη έμφαση στις υπηρεσίες ηλεκτρονικής διακυβέρνησης, 
που χρησιμοποιούν οι πολίτες στις συναλλαγές τους με κρατικούς φορείς, 
έχουν δρομολογηθεί σημαντικά έργα για τη δημιουργία ψηφιακού 
περιεχομένου υψηλής προστιθέμενης αξίας. 
 
Τέλος, αναγνωρίζοντας ότι ο χαμηλός βαθμός κατοχής και χρήσης των 
προσωπικών υπολογιστών, εμποδίζει την περαιτέρω διάδοση της 
ευρυζωνικότητας, προωθούμε δράσεις για την απόκτηση ηλεκτρονικού 
υπολογιστή από κρίσιμες ομάδες πολιτών, όπως οι εκπαιδευτικοί, οι φοιτητές 
και οι μαθητές. 
 
Κυρίες και κύριοι, 
 
Οι νέες τεχνολογίες πληροφοριών αποτελούν προνομιακό πεδίο για την 
Ελλάδα και τους Έλληνες. Παρά τις δυσκολίες, παρά το χαμένο έδαφος που 
έχουμε ακόμη να καλύψουμε, δεν έχουμε παρά μια επιλογή: αυτή τη μεγάλη 
πρόκληση που ανοίγεται μπροστά μας, να την κερδίσουμε. Επενδύοντας 
κυρίως στη νέα γενιά, και αντλώντας από το παράδειγμά της, καθώς εκ των 
πραγμάτων βρίσκεται στην πρωτοπορία της χρήσης των νέων τεχνολογιών, 
μπορούμε και πρέπει να τα καταφέρουμε.  
 
Είμαι, μάλιστα, βέβαιος ότι η Εθνική Επιτροπή Τηλεπικοινωνιών και 
Ταχυδρομείων (ΕΕΤΤ) μπορεί να λειτουργήσει ως αποτελεσματικός 
συντονιστής της κοινής μας προσπάθειας, καθώς διαθέτει τα μέσα και τη 
βούληση, αλλά και το νέο σύγχρονο ρυθμιστικό πλαίσιο που χρειάζεται ώστε 
να συμβάλλει καθοριστικά στην επίτευξη αυτού του εθνικού στόχου. 
 
Μ’ αυτές τις σκέψεις και ιδιαίτερη χαρά κηρύττω την ΕΝΑΡΞΗ ΤΟΥ ΕΤΟΥΣ 
ΤΗΣ ΕΥΡΥΖΩΝΙΚΟΤΗΤΑΣ.  

 
 


